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Η ηµέρα που πέθανε ο Μάικλ Τζάκσον / Laura Freijo Justo

Οι ψυχιατρικές κλινικές όπως οι φυλακές περιορίζουν τους ανθρώπους που παρεκκλίνουν από τους 
καθιερωµένους κανόνες αλλά µπερδεύουν περαιτέρω αυτούς που βρίσκονται σε αυτές επειδή δεν τους 

λένε ποιους κανόνες έχουν παραβιάσει και ούτε καν ότι έχουν παραβιάσει κανόνες.


(...)


Τα ιδρυτικά µέλη του Kingsley Hall ήλπιζαν να υλοποιήσουν στην «κοινότητα» την αρχική τους ιδέα 
ότι οι χαµένες ψυχές µπορούσαν να θεραπευτούν µε το να τρελαίνονται ανάµεσα σε ανθρώπους που 
βλέπουν την τρέλα ως ευκαιρία να πεθάνουν και να ξαναγεννηθούν. Ο Λέινγκ λέει στο βιβλίο του «Η 
Πολιτική της Εµπειρίας»: «Καµία περίοδος στην ανθρώπινη ιστορία δεν έχει ίσως χάσει  σε τέτοιο 
βαθµό την επαφή µε αυτή τη φυσική διαδικασία θεραπείας στην οποία εµπλέκονται ορισµένοι από 

τους ανθρώπους που ονοµάζουµε σχιζοφρενείς. Καµία εποχή δεν το έχει υποτιµήσει τόσο πολύ καµία 
εποχή δεν έχει επιβάλει τόσες απαγορεύσεις και αποτρεπτικά µέτρα εναντίον της όσο η δική µας. Αντί 
για µία  ψυχιατρική κλινική ένα είδος εργοστασίου «επισκευής» προσωπικών κρίσεων χρειαζόµαστε 
ένα µέρος όπου άνθρωποι που έχουν κάνει ένα µακρύ ταξίδι και ως εκ τούτου αισθάνονται ίσως πιο 
χαµένοι από τους ψυχιάτρους και άλλους υγιείς ανθρώπους θα µπορούν να βρουν τον δρόµο τους 
εµβαθύνοντας στον εσωτερικό τους χώρο και χρόνο και επιστρέφοντας ξανά. Αντί για την τελετή 
υποβάθµισης της ψυχιατρικής εξέτασης διάγνωσης και πρόγνωσης χρειαζόµαστε για όσους είναι 

έτοιµοι (συχνά για εκείνους που στην ψυχιατρική ορολογία βρίσκονται στα πρόθυρα µιας 
σχιζοφρενικής κρίσης) µια τελετή µύησης µέσω της οποίας το άτοµο καθοδηγείται µε πλήρη 

κοινωνική ενθάρρυνση και θεραπεία προς τον εσωτερικό χώρο και χρόνο. Ψυχιατρικά αυτό θα 
σήµαινε ότι οι πρώην ασθενείς θα βοηθούσαν τους µελλοντικούς ασθενείς να τρελαθούν. 


Τρέλα και Ηθική Μόρτον Σάτµαν. 
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ΑΝΝΑ


Εκείνη τη µέρα ξύπνησα και η είδηση ήταν στην πρώτη σελίδα: 

Ο ΜΑΪΚΛ ΤΖΑΚΣΟΝ ΠΕΘΑΝΕ. 

Δεν γίνεται µε κοροιδεύουν. 

Ναρκωτικά. Πρέπει να φταίνε τα ναρκωτικά. Πήραν υπερβολική δόση Zyprexa και διαζεπάµης. 
Αλλά µπορούσα να αγγίξω το χαρτί. Τα τεράστια µαύρα κεφαλαία γράµµατα. 

Ο ΜΑΪΚΛ ΤΖΑΚΣΟΝ ΠΕΘΑΝΕ. 

Το χέρι µου και το χαρτί ενώθηκαν. Σαν το χέρι του φίλου µου του Ρόµπερτ στο 
(Ουρλιάζει.) νύύύύύύύύχτααααα σκοτεινήήήήήήήή. Το χέρι του Ρόµπερτ µε οδηγεί στις σκάλες 
στην σκοτεινήήήήήήήήή οοοοοοοοδόόόόόόόό της ηλεκτρικήήήήήήήήήής νύύύύύύύχτας... µε (Το η 
σα να ήταν σειρήνα ασθενοφόρου) σειρήήήήήήήήήήήνες ασθενοφόρου να περιµένουν στην πόρτα 
του σπιτιού.

-Πες τους να µην µε δέσουν.

Πες τους να µην µε δέσουν. Μπαίνουµε σε αφόρητο φως φως φως φως . Ή 
στην κοσµοαγωνίίίίίίίίίίίίία που µας περιβάλλει επειδή έχουµε ήδη εγκαταλείψει το περίβληµα 
των µολυβένιων στρατιωτών. Αλλά δεν είµαστε τρελοί ξέρουµε τι θέλουµε ζούµε τη ζωή σαν να 
είναι όνειρο µετά σαν να είναι εφιάλτης ή πριν ή κατά τη διάρκεια ανάλογα µε το πώς θα πάει το 
ταξίδι. Ξέρετε τι είναι η τρέλα; Ξέρετε τι είναι η τρέλα; (Κάνε το «ε» ξανά σαν σειρήνα 
ασθενοφόρου.) Σειρήήήήήήήήήήνες σειρήήήήήήήνες που ηχούν 
στην σκοτειειειειειειεινήήήήήήήήή νύύύύύύύύχτα των καιρώώώώώώών. 

- Σε παρακαλώ πες τους να µην µε δέσουν. 

Ο ΜΑΪΚΛ ΤΖΑΚΣΟΝ ΠΕΘΑΝΕ και για άλλη µια φορά αυτό το κλουβί που αποφάσισαν να 
µετονοµάσουν σε ψυχιατρικό νοσοκοµείο επειδή δεν είναι πλέον τρελοκοµεία και ο ΜΑΪΚΛ 
ΤΖΑΚΣΟΝ πεθαίαίαίαίαίαίαίαίαίαίαίαίαίαίαίνοντας ενώ ο Ρόµπερτ µε παίρνει από το χέρι και µε 
µεταφέρει στον αέρα  των (Ακούγονται κι άλλες σειρήνες ασθενοφόρου.) σειρήήήήήήήήήήνων στο 
κλουβί όπου πρόκειται να αποσυνδέσουν την καλωδίωση του ηλεκτρισµού ενώ κάπου στα ιερά 
βουνά ο αδερφός µου αρδεύει µε τη µουσική του λυτρωτικά τραγούδια για τα ελεύθερα πνεύµατα 
του ηλιοβασιλέµατος. Η περίπτωση είναι το 
ηλιοβασίλεµαβασίλεµαβασίλεµαβασίλεµαβασίλεµαβασίλεµαβασίλεµα του ηλιοβασιλέµατος.  Η 
περίπτωση είναι το  ηλιοβασίλεµα. 


(Σύντοµο χρονικό διάστηµα. Πολύ σύντοµο)


-Annie are you okay? 

-No  Michael  I am not okay I am in jail again και µε σκότωσες λίγο περισσότερο σήµερα σε αυτό 
το παράξενο ξύπνηµα µε αυτόν τον ολοσέλιδο θάνατο που δεν τον πιστεύω επειδή είναι 
τόσο  αλλόκοτος που είναι τόσο εξωπραγµατικός όσο τα υπόλοιπα πράγµατα και οι άνθρωποι που 
βλέπω και δεν το πιστεύω επειδή όλα έχουν αυτή την επικάλυψη χωρίς πέπλο πραγµατικότητας 
όπου µπορείς να δεις τα νήµατα της µαριονέτας. I am not  okay  Michael and I am petrified..  


Ο ΜΑΪΚΛ ΤΖΑΚΣΟΝ ΠΕΘΑΝΕ λέει η εφηµερίδα στην προσευχή της και τα θλιβερά παιδικά µου 
χρόνια της Billie Jean is not my lover but the kid is not my son µε ντίσκο µουσική και δάκρυα 
γονιών που µαλώνουν στα περίχωρα της πόλης πέθανε λίγο περισσότερο µαζί σου σήµερα το πρωί 
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λίγο περισσότερο σήµερα περισσότερο περισσότερο γιατί ακόµα κι αν δεν το πιστεύω ξέρω ότι 
µετά είναι αλήθεια γιατί πάντα έτσι συµβαίνει πρώτα δεν είναι και µετά γίνεται αλήθεια. Αχ τα 
παιδικά µου χρόνια αυτές οι αµυγδαλές γεµάτες πύον µε τα κόµικς στο κρεβάτι και τη γιαγιά που 
σέρνεται να µε φροντίσει µε τη µητέρα και τον πατέρα να απουσιάζουν επειδή πρέπει 
να δουλέψουν και να βγάλουν λεφτά και να ξεχάσουν την αγάπη. Αχ εφηβεία αυτό το Thriller που 
µπήκε στο οριστικό του τέλος  σήµερα το βράδυ χθες για πάντα όταν ο πατέρας µου µε έπιανε στη 
γωνία του επίπλου να βλέπω κρυφά ταινίες και η τηλεόραση έκανε έναν λαµπερό θόρυβο για να 
µην ακούω ούτε να βλέπω τίποτα και να συνεχίζω να ζω µε ελπίδα. Το κουτί µε τα πλασµένα 
όνειρα. Γαµώτο Μάικλ τι διάολο! Μάικλ µην πεθάνεις µην πεθάνεις ακόµα είµαι η Άνι και σε 
χρειάζοµαι όχι I am not okay IAMFUCKEDUPTHISMORNING αν και δεν θυµάµαι τίποτα γιατί 
είµαι χαπακωµένη µέχρι τα µπούνια και µε αποσύνδεσαν χθες το βράδυ όταν κοιµήθηκα πάνω στα 
καθίσµατα στην αίθουσα αναµονής και µέσα από το νεφέλωµα είδα την οικογένειά µου στο βάθος 
µε τη σκιά του παρελθόντος και του παρόντος αµήν και τον Ρόµπερτ ήδη µακριά να µε αποχαιρετά 
εγκαταλείποντάς µε σε αυτό το κλουβί για ανυπάκουα παιδιά που δεν κάνουν τις εργασίες τους και 
συµπεριφέρονται άσχηµα επειδή δεν αντέχουν το θόόόόόόόόόόρυυυυυυυυυυβοοοοοοοοοοοο της  
(Το «ή» ερµηνεύεται σαν να ήταν µια διαπεραστική σειρήνα ασθενοφόρου) 
ζωωωωωωωωωήήήήήήήήήήήής...

Δεν θυµάµαι τίποτα γιατί όλα είναι στις τρύπες που άφησε η νύχτα στο χέρι του Ρόµπερτ που ξέρω 
ότι µε οδηγεί κάτω από τις σκάλες σαν να ήµουν µια γριούλα που παραδίδεται στον θάνατο  δεν 
θυµάµαι τίποτα ξαπλωµένη στο φορείο και µε το χέρι µου ακόµα να κρατάει το χέρι του Ρόµπερτ 
επειδή δεν µπορώ να το αφήσω το να το αφήσω είναι να αφεθώ και ακόµα όχι 
ακόµα όόόόόόόόόόόχι. Τα λόγια µου χάνονται σε εκείνες τις τρύπες τα βήµατα της ηλικιωµένης 
γυναίκας το στοργικό άγγιγµα του Ρόµπερτ η ηµισκιά µιας πόλης που ξέρω ότι δεν κοιµάται γιατί 
πια δεν κοιµάται ποτέ όταν συµβαίνει αυτό µια παράξενη πόλη που µε κοιτάζει και δεν ξέρει προς 
τα πού πάω ή αν θα τη θυµηθώ όταν ξυπνήσω µια πόλη που αγαπώ αλλά που δεν µπορώ να δω πια 
γιατί είµαι in jail without window και µου βάζουν το µαντήλι  στα µάτια ξανά ξανά ξανά you know 
what I mean Michael  you know a lot about jails because your life was a jail!


(Σύντοµο χρονικό διάστηµα. Πολύ σύντοµο.) 


www.contextoteatral.es / 4

http://www.contextoteatral.es

